

数字

中国证券登记结算有限责任公司最新数据显示,今年3月我国证券市场投资者数量增长**247.74万**,同比增长31%。新增投资者中,自然人投资者为247.37万,非自然人投资者为0.37万。

截至今年3月底,我国证券市场投资者数量已超过1.839亿,同比增长12.62%。其中,自然人数量超过1.835亿,非自然人数量为42.80万。

海关总署15日对外发布,一季度,海关在邮件、快件、旅客携带物渠道截获外来物种**710种**1749批次,截获检疫性有害生物204种、14196次,截获次数同比增长27.8%。

河南台前姜庄村:从黄河岸边“落河村”到“网红打卡地”

“我们的姜庄老村成了‘网红村庄’,四面八方的游客来这里参观游玩,荒凉老村变成了宝地!”河南省台前县的脱贫户王春香倍感自豪。

黄河、金堤河横贯台前县全境,临黄大堤把它分割成三分之一的黄河滩区和三分之二的滞洪区。过去,黄河三年两漫滩,金堤河五年三内涝,贫困束缚着这里的村庄。

姜庄村原本是台前县夹河乡的一个普通村庄。村中乾隆八年的姜氏族谱显示,村民至今已传承96代。

姜庄紧临黄河,过去,只要黄河水量大,整个村庄就会“掉落”到黄河里,当地人辛酸地把它叫作“落河村”。

得益于小浪底水利枢纽,这里已20余年未遭水患。20世纪60年代,村民陆续由黄河大堤东迁至堤西,100余处夯土墙民房闲置了下来,村子基本成了“空心村”。

改变,发生在2017年春天。

在中国石油等单位的帮扶下,姜庄村废弃宅基地改造成民宿的工作紧锣密鼓地展开。此外,村子还修建了古渡园等十大景观,重现黄河古村落的美丽与古朴。

2019年7月,姜庄村民宿开始试营业。老屋“变废为宝”,沉寂的村庄焕发出了新活力,游客慕名而来。

王春香也有了新身份——民宿管家。

“收拾一下房屋,打扫一下卫生,民宿管家年收入能达2万多元……”王春香掰着手指数起了经济账,笑得合不拢嘴。

走进村庄,标牌上“姜子牙的渡口”几个字引人注目。传统老粗布、黄河泥塑、小磨豆腐、琉璃丸子……一批老手工艺在姜庄村得以重现。草木葳蕤,光影斑驳,时光仿佛慢了下来。

随着名气增大,游客纷纷来姜庄体验“住农家屋、吃农家饭、干农家活、收获农产品”的地道民俗,一个衰败、破旧的村庄蝶变成了兴旺、时尚的“网红打卡地”。

调查

85.5%受访者明确青少年需要培养“阳刚之气”

日前,中国青年报社社会调查中心联合问卷网,对1519名受访者进行的一项调查显示,85.5%的受访者认为现在的青少年需要培养“阳刚之气”,86.8%的受访者认为要注重增强责任意识、团队精神。76.0%的受访者认为要加强体能训练和理想教育,培养综合素质。

当下一些“阴柔化”的男性偶像受追捧,调查中,65.7%的

受访者觉得是受日韩文娱影响,61.4%的受访者认为是互联网的眼球效应,38.2%的受访者觉得跟家庭教育中父亲缺位有关,37.9%的受访者认为是受一些公众人物的影响,30.7%的受访者归因于当前女生越来越强势。

受访者中,男性占44.3%,女性占55.7%。00后占25.5%,90后占38.6%,80后占29.0%,70后占6.0%。(中国青年报)

民生

汽油、柴油价格本次不调整

国家发展改革委15日称,因国际市场油价震荡运行,按现行国内成品油价格机制测算,本次国内汽油、柴油价格不作调整。

国家发展改革委有关负责人说,自2021年3月31日国内成品油价格调整以来,国际市场油价震荡运行,按现行国内成品

油价格机制测算,4月15日的前10个工作日平均价格与3月31日前10个工作日平均价格相比,调价金额每吨不足50元。根据《石油价格管理办法》第七条规定,本次汽油、柴油价格不作调整,未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。

观图



日落金字塔

这是4月14日从埃及开罗拍摄的吉萨金字塔群日落景色。

科技

龙芯发布新一代指令系统“中国芯”自主化再进一步

作为“中国芯”的代表之一,龙芯15日发布新一代自主指令系统架构。基于新架构的完整操作系统已经在新款龙芯计算机上稳定运行。

通用处理器(CPU)指令系统是计算机软硬件的基础界面。如果把设计芯片比作写文章,指令系统就好比汉字或英文字母。一种指令系统,往往承载

了一个软件生态。

龙芯中科技术有限公司董事长、中国科学院计算技术研究所研究员胡伟武说,基于20年的CPU研制和生态建设积累,龙芯此次推出龙芯架构(LoongArch),包括基础架构部分和向量指令、虚拟化、二进制翻译等扩展部分,近2000条指令。

体育

日本自民党二号人物:取消奥运会也是一个选项

日本执政的自民党干事长二阶俊博15日表示,如果迫不得已,取消东京奥运会也应该作为一个选项。

据日本时事社报道,作为自民党内二号人物,二阶俊博是在

参加一个电视节目时作上述表示的,他说:“如果实在无法办下去,我们应该毫不犹豫地取消。”

他还说:“如果因为举办奥运会导致病毒传播,我不知道举办奥运会还有什么意义。”

(本版稿件除署名外均据新华社)

投资

苏富比拍卖数码艺术品一像素就卖了136万美元

苏富比拍卖行12日至14日在线拍卖数码艺术家Pak的作品,成交总额1680万美元,其中一件作品只是一像素,就以136万美元拍成交。

据法新社报道,这是苏富比拍卖行首次拍卖非同质化代币(NFT)作品。这种作品由区块链技术加密,有独特标识、具有唯一性,因此可以确保只有购买者享有作品所有权。

针对近期出现的非同质化代币作品受疯狂追捧现象,一些业内人士警告投资这类作品存在“巨大风险”。

生活

“最长发青少年”剪掉长发变成“小公主”

印度女孩尼兰希·帕特尔自2018年以来保持“最长发青少年”吉尼斯世界纪录,如今剪掉一头长发,并说自己现在“像个小公主”。

吉尼斯世界纪录网站14日报道,现年18岁的帕特尔剪下的头发重266克,将交给美国加利福尼亚州好莱坞一家博物馆展出。

帕特尔与家人住在印度古吉拉特邦小城莫达萨,上一次剪头发还是6岁时。她2018年获吉尼斯世界纪录认证为全球“最长发青少年”,头发长170.5厘米。去年7月最后一次测量时,帕特尔的头发长200厘米,刷新自己先前纪录。

帕特尔后来萌生剪发想法,认为长发“给予自己太多,让自己成为名人”,是时候“回馈”了。视频显示,帕特尔的一头长发最终剪至齐耳长。她十分喜欢新发型,说自己“像个小公主”。

天象

17日“月掩火星”:部分地区可赏月球“吞食”火星全过程

4月最具观测价值的天象来了!天文专家介绍,17日“月掩火星”奇特天象将现身天宇。届时如果天气晴好,我国海南省全境、云南省西南部、西藏自治区西南部将会非常幸运地看到火星被月球完全遮住的全过程,而其他地区因地理位置等原因,只能看到火星与月亮的近距离接触。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,当月球经过一颗恒星或行星前面时,常常将其遮掩起来,这种现象称为“月掩星”。本次“月掩火星”发生在17日晚。当晚,一弯娥眉月会运行到火星附近。掩星时段大致发生在21时30分至22时30分之间。由于海南省全境、云南省西南部、西藏自治区西南部位于本次“月掩火星”掩食带内,因此这些地区的公众从视觉上,将会目睹到月球逐渐“吞食”火星的全过程。

